

സബ്മിഷൻ

(1) കേരള കലാമണ്ഡലത്തിന്റെ സബ് സെന്റർ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഹരിപ്പാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചേപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഏവൂരിൽ 2014 ഫെബ്രുവരിയിൽ അന്നത്തെ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് അനുവദിച്ചതന്ന കേരള കലാമണ്ഡലത്തിന്റെ സബ് സെന്റർ പ്രവർത്തനം നല്ലനിലയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ അത് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള വാർത്തയാണ് കഴിഞ്ഞദിവസം പുറത്തുവന്നത്. ഇവിടെ 140 കുട്ടികൾ ചെണ്ട, മോഹിനിയാട്ടം, കഥകളി എന്നിവ അഭ്യസിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മധ്യതിരുവിതാംകൂറിൽ ഏറ്റവും നല്ല കഥകളി യോഗമുള്ള സ്ഥലമാണ് ഏവൂർ എന്നുപറയുന്ന പ്രദേശം. 25-ാം വാർഷികം ആഘോഷിച്ച 'മണിച്ചിത്രത്താഴ്' എന്ന സിനിമ മുഴുവൻ ഷൂട്ട് ചെയ്തത് ഏവൂർ ഗ്രാമപ്രദേശത്തുവെച്ചാണ്. കഥകളി, മോഹിനിയാട്ടം തുടങ്ങിയ കലകൾക്ക് വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള സ്ഥലമായതുകൊണ്ടാണ് അന്നത്തെ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് അവിടെ വന്ന് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ഈ സ്ഥാപനം

അനുവദിച്ചു നൽകിയത്. മൂന്ന് അധ്യാപകരും ഒരു അനധ്യാപികയുമുൾപ്പെടെയുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ആഴ്ചയിൽ നാലുദിവസം കുട്ടികളെ പഠിപ്പിച്ചു വരികയാണ്. നിലവിൽ ഈ സ്ഥാപനം വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിനുവേണ്ടി സ്ഥലം വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തു. എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഫണ്ടും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സന്ദർഭത്തിലാണ് കലാമണ്ഡലത്തിന്റെ സബ് സെന്റർ നിർമ്മാണമുള്ള തീരുമാനം എടുത്തതെന്നുള്ള വാർത്തയറിഞ്ഞത്. ദയവായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങയിലൂടെ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഇത് നിലനിർമ്മാണമുള്ള തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, 12.02.2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരമാണ് തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ പഠനകളരികൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്.

അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ഏവൂർ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കുടമാറ്റൂർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ അയിരൂർ, തിരുവല്ല, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ശുകപുരം എന്നിവിടങ്ങളിൽ കലാസ്വാദന പഠന കളരികൾ ആരംഭിച്ചു. എന്നാൽ വേണ്ടത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ വിവിധ സമയങ്ങളിലായി തിരുവനന്തപുരം, തിരുവല്ല എന്നിവിടങ്ങളിലെ കളരികൾ അടച്ചുപൂട്ടി. നിലവിൽ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ഏവൂർ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കുടമാറ്റൂർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ അയിരൂർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ശുകപുരം എന്നീ നാല് കളരികൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രതീക്ഷിച്ച രീതിയിൽ കലാപുരോഗതിക്കുവേണ്ടി തൃപ്തികരമായി പ്രവർത്തനം നടത്താൻ ഈ കളരികൾക്ക് കഴിയുന്നില്ലെന്ന് കലാമണ്ഡലം വിലയിരുത്തി. മാത്രമല്ല, യു.ജി.സി.-യുടെ 11.07.2016-ലെയും 20.02.2019-ലെയും റെഗുലേഷനിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് NAAC അക്രഡിറ്റേഷനോ അല്ലെങ്കിൽ നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ റാങ്കിംഗ് ഹ്രെയിംവർക്ക് (എൻ.ഐ.ആർ.എഫ്.) റാങ്കിംഗോ കിട്ടിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന വ്യവസ്ഥയും വന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള കലാമണ്ഡലം ഡീംഡ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ബോർഡ്

സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പഠനകുരികളും നിർത്തലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിനാൽ പുതിയ വിദ്യാർത്ഥി പ്രവേശനം നടത്താൻ പാടില്ലായെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട കുരികളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിലവിൽ പഠനം നടത്തുന്ന കുട്ടികളുടെ കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കാൻ അനവദിക്കും. അതേസമയം യു.ജി.സി.-യുടെ പ്രത്യേക അനുമതി ലഭിച്ചാൽ പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ബോർഡ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കലാമണ്ഡലം കല്പിത സർവ്വകലാശാല NAAC അക്രഡിറ്റേഷൻ തേടുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും പെട്ടെന്ന് നടത്തും. ആവശ്യമായുള്ള ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയാൽ ഈ കേന്ദ്രങ്ങളും ഓഫ് ക്യാമ്പസുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് മുൻഗണന നൽകും. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള സ്ഥലത്ത് ചെണ്ട, മോഹിനിയാട്ടം, കഥകളി തുടങ്ങിയ കലാരൂപങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അത് പൂട്ടേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാകുകയില്ല. NAAC-ന്റെയും എൻ.ഐ.ആർ.എഫ്.-ന്റെയും റാങ്കിംഗ് ഒരു പ്രധാന വിഷയമായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ റാങ്കിംഗ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഇക്കൊല്ലം പുതിയ അഡ്മിഷൻ ഇല്ലല്ലോ;(മൈക്ക് ഓഫ്)..... അതിന്റെയർത്ഥം അടുത്ത കൊല്ലം അടച്ചുപൂട്ടേണ്ട സ്ഥിതിയാണെന്നല്ലേ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അത് അടച്ച് പൂട്ടേണ്ട സ്ഥിതി വരില്ലായെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. ഇപ്പോൾ കൃത്യമായി പഠിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാത്ത രീതിയിൽ തുടർന്നുപോകാൻ ഈ റാങ്കിംഗ് ഒരാവശ്യമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അത് സർവ്വകലാശാലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്വേഷിച്ചിട്ട് പറയാം. എന്തായാലും അതിന് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകില്ല.

(2) ആൾക്കൂട്ട ആക്രമണങ്ങൾ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വളരെ സുപ്രധാനമായ വിഷയമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ മുമ്പിൽ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുനാളുകളായി വിദ്വേഷ രാഷ്ട്രീയത്തിന് (hate politics) വിധേയമായി ധാരാളം ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ നടന്നു. മറ്റുള്ള വർഷങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകം നടന്ന (mob lynching) കാലമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം. ഇന്ത്യയിൽ ഇതിനെതിരെ ധാരാളം ശബ്ദങ്ങൾ മുഴങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ആൾക്കൂട്ട

കൊലപാതകങ്ങൾക്കെതിരെ സർവ്വശ്രീ കനയ്യ കുമാറും ജിഗേഷ് മേവാനിയും തെഹസിൻ പൂനാവായുംകൂടെ 'മാനവ് സുരക്ഷാ കാനൂൻ' (മസുക) എന്നൊരു ഡ്രാഫ്റ്റ് ബിൽ തയ്യാറാക്കി. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ 2017-ൽ ശ്രീ. കെ. ടി. എസ്. ഇളസി രാജ്യസഭയിൽ ഒരു ബിൽ (Protection from lynching bill) കൊണ്ടുവന്നു. പക്ഷെ ഇതൊന്നും ഫാസിസ്റ്റ് സർക്കാർ മുഖവിലയ്ക്കെടുത്തില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല അത് തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്തു. ഇതിനെക്കുറിച്ച് "Horrendous acts of mobocracy" എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞത്. മാത്രമല്ല, സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റും സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റുകളും ഇരുമ്പ് മുഷ്ടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനെ നേരിടാൻ ധൈര്യം കാണിക്കണമെന്നാണ് (to take preventive remedial and curative measures with iron hand) സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞത്. ഇത് പാലിക്കാത്തവർ deliberate negligence വരുത്തിയതായി കണ്ടെത്തിവരുമെന്നും സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞു. എവിടെയും ആരും അത് ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. ഏറ്റവും അവസാനം ജാർഖണ്ഡിൽ തബ്രിസ് അൻസാരിയെ കൊലചെയ്തത് നമ്മൾ കണ്ടു. ആ വ്യക്തിയെ ഒരു മരത്തിൽ കെട്ടിയിട്ട് 'ജയ് ശ്രീറാം', 'ജയ് ഹനുമാൻ' എന്നുവിളിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ജീവൻ തിരിച്ചുകിട്ടുമെന്ന്

വിചാരിച്ച് അവൻ 'ജയ് ശ്രീറാം', 'ജയ് ഹനമാൻ വിളിച്ചു'. പക്ഷെ ആ ക്രൂരന്മാർക്കുള്ള അവനെ വെറുതെ വിട്ടില്ല, അവനെ തല്ലിക്കൊന്നു. ഇതുപോലെതന്നെ ജനൈദിന്റെയും തഹലൂഖാന്റെയും അഹ്‌ലാഖിന്റെയും വിഷയവും നമുക്കറിയാം. മാത്രമല്ല, പൂനെയിലെ ദളിത് സഹോദരങ്ങളെ നഗ്നമാക്കി ഒരു വാഹനത്തിൽ കെട്ടിയിട്ട് പരസ്യമായി അവഹേളിക്കുകയും അടിക്കുകയും വലിച്ചിഴച്ച് കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്തത് നമ്മൾ കണ്ടു. ഈ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആൾക്കൂട്ടം കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് വിധേയമാകുന്നത് മുസ്ലീംങ്ങളും ദളിതുകളും പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളുമാണ്. എന്തിനധികം ആദിവാസികൾപോലും ഇവരുടെ ആക്രമണത്തിന് വിധേയമാകുന്നു. പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ഇതൊന്നും കണ്ടില്ലെന്നാണ് എപ്പോഴും നടിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം നിശബ്ദനായി നിൽക്കുകയാണ്. കാരണം എന്താണ്; ഇപ്പറഞ്ഞ പശുവിന്റെയും പിങ്ക് റൈവല്യൂഷന്റെയും പേരിലാണ് അദ്ദേഹം അധികാരത്തിൽ വന്നത്. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് ശബ്ദിക്കാൻ പറ്റില്ല. ഇത് പതുക്കെ പതുക്കെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് കയറി വരികയാണ്. പെർലക്കിന് സമീപം എൻമകജെ എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു പിക്‌പ്പ് വാനിൽ പശുവിനെ കടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ബജ്റംഗ്‌ദൾ പ്രവർത്തകർ കരയധികം

ആളുകളെ അടിച്ചു ഓടിക്കുകയും പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. നമുക്ക് ഇതൊക്കെ നോക്കി നിൽക്കാനേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഐ.പി.സി.-യിൽ lynching എന്ന വാക്കേയില്ല. എന്നാൽ ക്രിമിനൽ പ്രൊസിഡ്യൂവർ കോഡ് സെക്ഷൻ 223 (എ)-യിൽ mob എന്ന വാക്കുണ്ട്. പക്ഷെ ഇതിന്റെയൊന്നും വെളിച്ചത്തിൽ ഇവരെ നേരിടാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിലേയ്ക്കും mob lynching പതുക്കെ പതുക്കെ കടന്നുവരികയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഭയാനകരമായ അവസ്ഥയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ജൂനൈറ്റിനെ കൊല്ലുന്ന സമയത്ത് ആ കമ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ആർക്കും ജൂനൈറ്റിനെ ആക്രമിക്കുന്നവരുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമുണ്ടായില്ല. പക്ഷെ അക്രമകാരികൾ 'ഇവൻ നമ്മുടെ ജന്മശത്രുവാണ് അതുകൊണ്ട് ഇവനെ അടിക്കാൻ നിങ്ങളും കൂടെകൂടണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ്...

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്.

ഒരു മിനിട്ടേ എടുക്കൂ. നമ്മുടെ രാജ്യത്തേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്ന ഈ ഭയാനകരമായ അവസ്ഥ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് ഈ സമൂഹത്തോടു ചെയ്യുന്ന അനീതിയായിരിക്കും. ജൂനൈറ്റിനെ അക്രമകാരികൾ ആക്രമിക്കുമ്പോൾ

കമ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ആളുകൾക്ക് ജൂനൈറ്റിനെ അറിയില്ല. 'നിങ്ങൾ നമ്മുടെ ജന്മശത്രുവിനെ അക്രമിക്കാൻ കൂടെകൂടണമെന്ന്' പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു പരിചയമില്ലാത്തവരും കൂടെകൂടി ജൂനൈറ്റിനെ കൊല്ലുകയാണ് ചെയ്തത്. Hate politics-യുടെ ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയത്തിൽ അത്രമാത്രം വിദ്വേഷം ജനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു, വലിയൊരു polarization-നും dehumanisation process-ഉം ഈ രാജ്യത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെതിരെ നമ്മൾ മുൻപെ പഠിക്കുന്ന പക്ഷികൾ എന്ന നിലയ്ക്ക്, കേരളം ആദ്യമായി ഇതിനെ എല്ലാതലത്തിലും അപലപിച്ചുകൊണ്ട് ഐക്യകണ്ഠേന ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കിക്കൊണ്ട് ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ നമ്മുടെ നിയമസഭ തയ്യാറാകണം. 'ആലന്തപച്ചി' എന്നൊരു പുസ്തകം പെരുമാൾ മുരുകൻ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ആലന്തപച്ചി വൃത്തികെട്ട്/നീചൻമാരെ റാഞ്ചിക്കൊണ്ടുപോകും. എന്നാൽ നല്ല മനുഷ്യരെ സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യും. നമുക്ക് ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ നല്ലവരായ മനുഷ്യരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ആലന്തപച്ചിയായി കേരള നിയമസഭയ്ക്ക് മാറാൻ കഴിയട്ടെയെന്ന് പറയുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾക്കെതിരെ ഈ

സഭ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കണം. ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകം ഇന്ന് കേരളത്തിലേയ്ക്കും വരുന്നവെന്നത് ആശങ്കാജനകമായൊരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് സഭ ഏകകണ്ഠമായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കണം. സർക്കാർ ഇത് കൊണ്ടുവന്നാൽ ഞങ്ങൾ അത് പിന്തുണയ്ക്കും.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചത്. തീർച്ചയായും പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. പശുവിന്റെ പേരിലുള്ള ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ തടയണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഹർജികൾ വിധി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് രാജ്യത്ത് വലിയ വിപത്തായി മാറിയ പശുസംരക്ഷണ ആൾക്കൂട്ട അക്രമണങ്ങളെ കോടതി ശക്തമായി വിമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങളും അക്രമങ്ങളും തടയുന്നതിനും അക്രമകാരികൾക്ക് മതിയായ ശിക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി കേന്ദ്ര-സർക്കാർ നിയമം കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി തന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആൾക്കൂട്ട അക്രമണങ്ങൾ നേരിടുന്നതിന് വ്യക്തമായ നിയമം നിർമ്മിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം തികച്ചും സ്വാഗതാർഹമാണ്.

പശുവിന്റെ പേരിൽ അല്ലെങ്കിൽപ്പോലും കേരളത്തിൽ ആൾക്കൂട്ട ആക്രമണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയെത്തുടർന്ന് 07-08-2018-ലും 05-09-2018-ലും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ഇക്കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികളെ നോഡൽ ഓഫീസർമാരായും ഇവരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ഒരോ ഡിവിഷൻ.എസ്.പി.-മാരെയും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും അല്ലാതെയുമുള്ള ഇത്തരം പ്രചരണങ്ങളെ തടയുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക ടാസ്ക്ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവു ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ഉന്നയിച്ചതുപോലെ ഒരു പ്രത്യേക പ്രമേയം കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

(3) അടയ്ക്ക കർഷകർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കവുങ്ങ് കൃഷിക്കാർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കവുങ്ങ് കൃഷി ചെയ്യുന്ന ജില്ലയാണ് കാസർഗോഡ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ

പാരമ്പര്യമായി കവുങ്ങ് കൃഷി ഉപജീവനമാർഗ്ഗമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള 50,000-
 ണ്ടോളം കർഷകരുണ്ട്. 2000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കവുങ്ങ് കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്.
 ആദ്യകാലത്ത് ഈ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച കാംപ്കോ
 എന്നൊരു സഹകരണ സ്ഥാപനം കർണ്ണാടകയിലുണ്ടായിരുന്നു. കേരള
 ഗവൺമെന്റും കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റും സമ്മായി ഷെയർ എടുത്ത്
 നടത്തിക്കൊണ്ടുപോന്നൊരു സ്ഥാപനമായിരുന്നു. നിയമാവലിയുടെ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് ഇപ്പോൾ കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റ്
 സ്വന്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടെനിന്നുള്ള സഹായം കാസർഗോഡിലെ
 കൃഷിക്കാർക്ക് ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്നില്ല. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു
 അഗ്രോ പാർക്ക് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യം നമ്മൾ പല പ്രാവശ്യം
 ആവശ്യപ്പെട്ടതായിരുന്നു. പക്ഷെ ഇതുവരെ പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. അതുംകൂടി
 പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക്
 അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അതിവർഷത്തിലും മഹാളി,
 കൂമ്പുചീയൽ, മഞ്ഞളിപ്പ് രോഗങ്ങൾമൂലം അടയ്ക്കാ കൃഷി പൂർണ്ണമായും നശിച്ചു.
 തുടർന്നുവന്ന രൂക്ഷമായ വരൾച്ച ജലസേചനത്തിനുള്ള സൗകര്യം ഇല്ലാതാക്കി.
 കവുങ്ങിന്റെ തല ഉണങ്ങി ലക്ഷക്കണക്കിന് കവുങ്ങുകൾ നശിച്ചു. ഇവരെ

സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷം 2 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നാശനഷ്ടത്തിന്റെ കണക്ക് നോക്കിയാൽ ഈ തുക വളരെ കുറവാണ്. ആയതിനാൽ ഈ വിഷയങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ജില്ലയിലെ കവുങ്ങ് കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും നിശ്ചയിച്ച 2 കോടി രൂപയ്ക്കുപകരം കുറച്ചുകൂടി സംഖ്യ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നുംകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിളയാണ് കവുങ്ങ്. 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് 22.148 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ 30200 കവുങ്ങുകൾ പൂർണ്ണമായി നശിച്ചുപോയി. നഷ്ടപരിഹാരമായി പ്രകൃതിക്ഷോഭ ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതിപ്രകാരം 2392 കർഷകർക്കായി 45,02,005 (നാൽപ്പത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തി രണ്ടായിരത്തി അഞ്ച്) രൂപ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ള 55 കർഷകർക്ക് 547 എണ്ണം കവുങ്ങുകൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരമായി 90,10,000 രൂപ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കവുങ്ങ് കർഷകരിൽ വളരെ കുറച്ചുപേർ മാത്രമേ വിള

ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള. ജൂലൈ മാസം ഒന്നാം തീയതി ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ വർഷത്തെ വിള ഇൻഷുറൻസ് ക്യാമ്പയിനിൽ ഈ വിഷയം പ്രത്യേകം പരിഗണിച്ച് എല്ലാ കർഷകരെയും വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിവിവര വകുപ്പിന്റെ കണക്കുകൾപ്രകാരം കവുങ്ങ് കൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയിൽ പ്രകടമായ മാറ്റം കാണുന്നില്ലെങ്കിലും അതിന്റെ ഉല്പാദനം കുറഞ്ഞുവരുന്നതായി കാണുന്നു. ഉല്പാദനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന fruit rot, മഹാളി എന്ന കുമിൾരോഗം, രോഗ നിയന്ത്രണത്തിനായി അവലംബിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ്, നല്ലയിനം നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതകുറവ്, കൃഷി ചെലവുകൾക്കാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കാത്തതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കുറവ്, തൊഴിലാളികളുടെ ലഭ്യതകുറവ്, വിലയിലുണ്ടായ വ്യത്യാസം തുടങ്ങിയവ കവുങ്ങ് കൃഷിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന നിരവധി ഘടകങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഒരു സൊസൈറ്റി ഇപ്പോൾ കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അതിനുള്ള സഹായം ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും കിട്ടുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷങ്ങളായി കവുണ്ട് കൃഷിക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക ഫണ്ട് മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പലതവണ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതിന്റെ ഫലമായിട്ട് 2019-20 സാമ്പത്തികവർഷം കൃഷിവകുപ്പിന്റെ വാർഷികപദ്ധതിയിൽ കവുണ്ട് കൃഷിക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതിയെന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കോടി രൂപയാണ് പദ്ധതിക്കായി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്. കൃഷി വ്യാപനം, വിളപരിപാലനം, സസ്യ സംരക്ഷണം എന്നീ ഘടകങ്ങൾക്ക് സാങ്കേതിക സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പ്രോജക്ടാണ് തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഇതിൽ പുതുക്ൃഷി വ്യാപനത്തിനായി കർഷകർ മുഖേന നല്ലയിനം നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ ഉല്പാദനവും വിതരണവും പ്രായാധിക്യമുള്ളതും രോഗബാധിതവുമായ കവുങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റി പകരം തൈകൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുക, മഹാളി രോഗബാധയ്ക്കെതിരെ സസ്യസംരക്ഷണ നടപടികൾ ചെയ്യുക തുടങ്ങിയവയും Pradhan Mantri Krishi Sinchayee Yojana (PMKSY)-യുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം തുടങ്ങിയ ഘടകങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കവുണ്ട് കൃഷിക്കാരെ

സംബന്ധിച്ച എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ കുറേ കാലങ്ങളായി ഉണ്ടായിരുന്ന മുരടിപ്പിന് മാറ്റം വരുത്തിക്കൊണ്ട്, ഈ വർഷം മുതൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുകയാണ്. ആവശ്യമായി വരികയാണെങ്കിൽ അധികം തുക അടുത്ത സാമ്പത്തികവർഷം കൊടുക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(4) കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതി

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കുറഞ്ഞ സമയംകൊണ്ട് 2,39,000

ആളുകൾക്ക് 2318 കോടി രൂപയുടെ ചികിത്സാ അനുമതി..... ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നല്ല, ലോട്ടറി ടിക്കറ്റ് വഴി കിട്ടുന്ന വരുമാനം, ബി.പി.എൽ. കാർക്ക് അതുപോലെ റേഷൻ കാർഡിൽ മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വരുമാനമുള്ളവർക്കും അപേക്ഷിക്കാമായിരുന്നു. അപേക്ഷിച്ചാൽ വളരെ വേഗത്തിൽ ചിലപ്പോൾ 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽതന്നെ സഹായം ലഭിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിരുന്നു. ഹൃദ്രോഗം, വൃക്കരോഗം, കാൻസർ, കരൾ രോഗം തുടങ്ങിയ രോഗം ബാധിച്ച പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ചികിത്സാ ചെലവുകൾ താങ്ങാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായതിനെത്തുടർന്നാണ് കാരുണ്യ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കെ. എം. മാണി സാരാണ് 2011-

12 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ പദ്ധതി അവതരിപ്പിച്ചത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ വളരെ വേഗത്തിൽ, വളരെ സുതാര്യമായി നീങ്ങിയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടകാര്യം. ജില്ലാതല സമിതിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം ഫണ്ട് രേഖപ്പെടുത്തി തിരുവനന്തപുരത്ത് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ആസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകിയാൽ തുക ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രിയുടെ പേരിലുള്ള ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഉടൻ എത്തുന്ന സ്ഥിതിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിക്കുന്നത്? ആർ.സി.സി., ശ്രീചിത്രാ തുടങ്ങിയ വലിയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇത് തുടരാനുള്ള നടപടിയായിട്ടില്ല. ഇന്നുമുതൽ അപേക്ഷ കൊടുക്കേണ്ടെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഹെൽത്ത് കാർഡ് ആർക്കെല്ലാമാണുള്ളത്; എ.പി.എൽ. കാർക്ക് ഹെൽത്ത് കാർഡുണ്ടോ? ഇല്ല. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വളരെ പാവപ്പെട്ട, ബുദ്ധിമുട്ടുന്നവർക്കുവേണ്ടുന്ന ആളുകൾ വലിയ ചെലവുവരുന്ന ചികിത്സ അവർക്ക് ലഭിക്കാതെ പോകുകയാണ്. കാരുണ്യ പദ്ധതി എന്തിനാണ് മാറ്റുന്നത്? ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. മാണിസാറിന്റെ പേരിൽ തുടങ്ങിയ ഒരു പദ്ധതി, ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി കുറേക്കൂടി മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ, വേഗത്തിൽ നടപ്പാക്കുക. ഇത് ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ടല്ല.

ഫണ്ടെല്ലാം ലോട്ടറി വിൽപ്പനയിൽ നിന്നാണ്. ലോട്ടറിയെക്കുറിച്ച് മോശമായ അഭിപ്രായമുണ്ടായിരുന്നു. സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിന്റെ പേരിലൊക്കെയായിരുന്നു. അതൊക്കെ മാറി. കാരണ്യ ലോട്ടറി എന്നപേരിൽ വന്നപ്പോൾ അതിന്റെ ഇമേജ് തന്നെ മാറി. ഇപ്പോൾ എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, സാധാരണ ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നാൽ സമയത്തൊന്നും ആളുകൾക്ക് അതിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കുകയില്ല. ഏറ്റവും അടിയന്തരമായ ചികിത്സ ലഭിക്കേണ്ടവർക്ക് ഗുണം ലഭിക്കില്ല. ഇന്ന് ആർ.സി.സി.-യുടെയും ശ്രീ ചിത്രയുടെയും സ്ഥിതി എനിക്കറിയില്ല. വളരെ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയ, എല്ലാവരും സ്വാഗതം ചെയ്ത ഈ പദ്ധതി തുടർന്നും നടപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കെ. എം. മാണി സാറിനോടുള്ള ആദരവായി കണക്കാക്കണം. എല്ലാവർക്കും ഗുണം ലഭിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. ഇതിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ല. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ അപേക്ഷിച്ചാൽ വളരെ വേഗത്തിൽ സുതാര്യമായി ചികിത്സാ സഹായം ലഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി തുടർന്നും നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ജെ. ജോസഫ് സർ പറഞ്ഞതുപോലെ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയായിരുന്നു കാര്യബന്ധ ബെനവലന്റ് പദ്ധതി. കഴിഞ്ഞ ഏഴ് വർഷത്തിനിടയിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തി മുപ്പതിനായിരത്തിൽപ്പരം ആളുകൾക്ക് രണ്ടായിരത്തി മുന്നൂറോളം കോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇതുവഴി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള പണം നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നുതന്നെയാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. ലോട്ടറിയും ബഡ്ജറ്റിൽ വന്നിട്ടാണ് പോകുന്നത്. മാണിസാർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൊണ്ടുവന്ന പരിഷ്കാരങ്ങളിൽ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് ഇതെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചരമവേളയിൽ ഞാനിവിടെ എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അക്കാദമിയിലൊന്നും തർക്കമില്ല. പക്ഷെ ഇതിനിടയിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് സ്കീം കൊണ്ടുവന്നു. അത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയേ തീരൂ. അപ്പോൾ ആദ്യം സർക്കാർ ആലോചിച്ചത്, ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പോലെ ഒന്നോ രണ്ടോ ലക്ഷം രൂപയുള്ള ഇൻഷുറൻസ്, എന്നാൽ അതിനുമുകളിൽ കാര്യബന്ധ പദ്ധതിപോലെയുള്ള അഷുറൻസ് സ്കീമായി ഒരു ഹൈബ്രിഡ് സ്കീമായി

നടപ്പാക്കുന്നതിനാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടെണ്ടർ വിളിച്ചപ്പോൾ ടെണ്ടറിന് നമുക്ക് ലഭിച്ച ക്വാട്ടുകൾ 50,000 രൂപയുടേതിനാണെങ്കിൽ 1538 രൂപ പ്രീമിയം, ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയാണെങ്കിൽ 1591 രൂപ പ്രീമിയം, രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെയാണെങ്കിൽ 1631 രൂപ പ്രീമിയം, അതാണ് നമ്മൾ ഉദ്ദേശിച്ചത്. എന്നാൽ 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ഇൻഷുറൻസാണെങ്കിൽ 1671 രൂപ പ്രീമിയം, 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാൻ 40 രൂപയേ കൂടുതൽ വരുന്നള്ളൂ. സ്വാഭാവികമായും 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ഇൻഷുറൻസ് എടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി ഇത്ര തുക വച്ചിട്ടും അതിനെ തള്ളിക്കളഞ്ഞുവെന്നുള്ള വിമർശനം നിങ്ങൾ തന്നെ ഉയർത്തും. അങ്ങനെ 5 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം വന്നു. അത് വന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാരണ്യ പദ്ധതി, ഇന്നത്തേതുപോലെ തുടരുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. വിപരീതഫലമുണ്ടാക്കിയേക്കാം. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കാം. കഴിഞ്ഞ പദ്ധതിയിൽ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപവരെയായി ആനുകൂല്യം. ഇവിടെ അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ വരെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. കാരണ്യ പദ്ധതിയിൽ ബി.പി.എൽ. മാത്രമല്ല, മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വരുന്നമുള്ള എ.പി.എൽ. വിഭാഗക്കാരും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ

ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിലും അതുതന്നെയാണ്. ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിന് പുറമെ 18 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുകയുള്ളൂ. ബാക്കി 42 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഈ പറയുന്ന എ.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾ വരും. മൂന്ന് ലക്ഷത്തിൽ താഴെ വരുന്ന ഏതെങ്കിലും എ.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെങ്കിൽ അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിൽ വിരോധമില്ല. ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നുതന്നെയാണ് ആഗ്രഹവും. 32-33 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളും പത്ത് ലക്ഷം വരുന്ന എംപ്ലോയീസ് പെൻഷനേഴ്സ്, ഇ.എസ്.ഐ. സ്കീമിൽ വരുന്ന അഞ്ചോ ആറോ ലക്ഷം ആൾക്കാർ, 80 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിലുള്ളവരിൽ 65 ലക്ഷം പേർക്ക് കവറേജ് വരുന്നതാണ്, ബാക്കി 15 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ..... 3 ലക്ഷത്തിൽ താഴെയാണെങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ വിരോധമില്ല. അതിനുമുകളിലുള്ളവരാണെങ്കിൽ അവരെയും ഇതിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് ആഗ്രഹം. പക്ഷെ ഒറ്റയ്ക്ക് പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കാൻ സാധിക്കില്ല. മറിച്ച്, ഒരു പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിൽ, പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടുകൂടി ബാക്കിയുള്ള മുഴുവൻപേരും പ്രീമിയം എടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്താം. അത്തരത്തിൽ

യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഹെൽത്ത് കവറേജ് വരുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: കാരുണ്യ എന്നുള്ള പേര് നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് തന്നെ ചെയ്യുകയോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ അവസാനം പറയാം. ഇത്തരത്തിൽ വിപുലമായ പരിപാടിയാണ്. കാരുണ്യ പദ്ധതിക്ക് ഒരു പരിമിതിയുണ്ട്. ഒരു കുടുംബത്തിന്/ഒരു റേഷൻ കാർഡിന് ഒരിക്കൽ രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ എന്നത് പരമാവധി സീലിംഗാണ്. രണ്ടുലക്ഷം പേർക്ക് നമ്മൾ കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. രണ്ടുലക്ഷം പേർക്ക് ഇനി കാരുണ്യ പദ്ധതി ലഭിക്കുകയില്ല. അതേസമയം, 5 ലക്ഷം രൂപ എല്ലാ വർഷവും..... കാൻസർ രോഗിയാണ്, ടെർമിനൽ ഡീസീസാണ്. പക്ഷെ മൂന്ന് വർഷം നിങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ വേണമെങ്കിൽ മൂന്ന് വർഷവും തുടർച്ചയായി ഇതിൽ നിന്നും പണം കിട്ടും. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള കാരുണ്യ പദ്ധതിയേക്കാൾ വളരെ വിപുലീകൃതമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്കീമാണിത്. എന്നാൽ ഇവിടെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ മാണി സാറിനോടുള്ള ആദരവ് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഇതിന് വേറൊരു പേരല്ല കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. 'കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി (KASK)' എന്നുള്ള പേരാണ്

കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ അങ്ങ് പറഞ്ഞ വിമർശനത്തിൽ ശരിയായ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അത് നേരത്തേ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ അത് സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഹീമോഫീലിയ പോലെയുള്ള ചില രോഗങ്ങൾ ഇൻഷുറൻസിൽ വരുന്നില്ല. അത് പരിശോധിച്ചിട്ട് നിയമസഭയിൽ ഞാൻ അഷ്വറൻസ് നൽകിയതാണ്. അതിന് പ്രത്യേകം ഉത്തരവിറക്കി, കാരണ്യ പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഇത്തരം വിഭാഗങ്ങൾ പുറന്തള്ളപ്പെടുകയില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യാം. അതുകൊണ്ട് അത് ആ സ്റ്റിരിറ്റിലെടുക്കണം. കെ. എം. മാണി സാറിനോടുള്ള ആദരവ് കൊണ്ടുതന്നെയാണ് കാരണ്യ എന്ന പേര് മാറ്റുന്നില്ല. പല നിർദ്ദേശങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. ആയുഷ് മാൻ എന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പേര് കൊണ്ടു വരണമെന്നായിരുന്നു കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും താൽപ്പര്യം. കാരണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി എന്ന പേരാണ് നമ്മൾ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് മാണി സാർ കൊണ്ടുവന്ന കാരണ്യ പദ്ധതിയുടെ വിപുലീകരവും സമഗ്രവുമായിട്ടുള്ള രീതിയായി കണക്കിലെടുക്കണം. അങ്ങ് ഇതിനിടയ്ക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആർ.സി.സി. തുടങ്ങിയ ആശുപത്രികൾ ഇതിനകം

പദ്ധതിയിൽ സൈൻ ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. സൈൻ ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ഞാൻ പറയാം. നമ്മൾ പുതിയ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടും കാരുണ്യ പദ്ധതി സമാന്തരമായി തുടരുന്നതിന് അനുവദിച്ചു. സ്വാഭാവികമായും ഹോസ്പിറ്റലുകൾക്ക് കാരുണ്യയിൽ നിൽക്കാനാണ് താൽപ്പര്യമുള്ളത്. കാരണം ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയിൽ നിന്ന് ആനുകൂല്യം വാങ്ങണമെങ്കിൽ വളരെ കൃത്യമായ ഡോക്യുമെന്റേഷൻ വേണം. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഡോക്യുമെന്റേഷൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരുപക്ഷേ അറിവുള്ളതായിരിക്കും. Conciliate ചെയ്യുന്നതുവരെ എത്ര പറഞ്ഞാലും അതിന്റെ കണക്കും കാര്യങ്ങളും ഉണ്ടാവുകയില്ല. അത് ഇങ്ങനെ നീണ്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കും. ഇത് ഇവിടെ പറ്റില്ല. കാരുണ്യ പദ്ധതിയിലാണെങ്കിൽ, സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, ആർ.സി.സി. അടക്കമുള്ളവർ എന്ത് ചെലവ് പറയുന്നുവോ കാരുണ്യയിൽ നിന്ന് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് നിർത്തിയാൽ മാത്രമേ ബാക്കിയുള്ള ആശുപത്രികൾ..... RSBY-യേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട പാക്കേജാണിത്. അല്ലെങ്കിൽ ഇത് കുഴപ്പങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുതുടങ്ങും. അതിനിടയ്ക്ക് നമ്മുടെ ആശുപത്രികൾക്ക്, ആർ.സി.സി.-ക്കായാലും നഷ്ടം

വന്നുവെന്നിരിക്കട്ടെ. ഇതിന്റെ മുഴുവൻ ചെലവും സർക്കാർ വഹിക്കുന്നത്. എം.സി.സി..... എന്ത് ചെലവാണ് സർക്കാർ വഹിക്കുന്നത്; നഷ്ടം വന്നാൽ സർക്കാർ നികത്തും. നഷ്ടം പരിഹരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്താം. അവരുടെ വാദത്തെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. ചികിത്സാതുക എത്ര വന്നാലും കൊടുക്കാം എന്നൊരു നിലപാട് സർക്കാരിന് സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. കൊച്ചി കാൻസർ സെന്റർ കൂടി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലെ പേഷ്യന്റ്സിന്റെ 85 ശതമാനം ചികിത്സിക്കാനുള്ള സൗകര്യം നമ്മുടെ പൊതുസംവിധാനത്തിലുണ്ടാകുകയാണ്. അത് ഒരു പ്രോട്ടോക്കോളോ പാക്കേജോ ഇല്ലാതെ എത്രയാണെങ്കിലും open ended ആയി സർക്കാർ മുഴുവൻ വഹിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ no system can bare it. അതിനൊക്കെ ചില ചിട്ടകൾ വേണം. ആ ചിട്ടകൾ ഉണ്ടാകും വരെ എന്താണോ നഷ്ടം വരുന്നത് ആ നഷ്ടം വരുന്നത് സർക്കാർ സഹിക്കും. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് സമഗ്രമായി മുമ്പോട്ട് കൊണ്ടുപോകും. മറ്റൊരു സ്പിരിറ്റിൽ ഇത് എടുക്കരുത് എന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഇത്രവേഗത്തിൽ നടക്കുന്ന ഈ കാര്യത്തിൽ കാലവിളംബം ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് ആശങ്ക.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ആർ.എസ്.ബി.വൈ.-യിൽ

ഉണ്ടായിരുന്നവരെ ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി മൈഗ്രേറ്റ് ചെയ്യാം. അവരുടെ പഴയ ഹെൽത്ത് കാർഡും ആധാർ കാർഡും മതി. 60 ശതമാനം വരെ മൈഗ്രേറ്റ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ളവർ ഇതുമായി എപ്പോൾ ആശുപത്രിയിൽ വരുന്നുവോ അവർക്ക് നമ്മുടെ പുതിയ സ്കീമിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകും. 3 ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വരുമാനമുള്ള ഏതെങ്കിലും കുടുംബം വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ കുടുംബങ്ങളെക്കൂടി ഉൾക്കൊള്ളിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

(5) റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും

കൂടുതൽ ഭൗമലഭ്യം നേരിടുന്ന മണ്ഡലത്തിലൊന്നാണ് പട്ടാമ്പി. പട്ടാമ്പി നിയോജക മണ്ഡലത്തിന്റെ ഏകദേശം 60 ശതമാനത്തോളം അതിർത്തി ഭാരതപ്പുഴയും തുതപ്പുഴയും ആണെങ്കിൽപ്പോലും അവിടെ കുടിവെള്ളത്തിനും കൃഷിക്കും വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രതിസന്ധിയാണുള്ളത്. പ്രത്യേകിച്ച്, പ്രളയത്തിനുശേഷം വളരെയേറെ വരൾച്ച കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ജലഭൗമലഭ്യം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം നമ്മൾ തിരുവേഗപ്പുറ റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് അതുപോലെ മറ്റ് രണ്ടുമൂന്ന് റെഗുലേറ്ററുകളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവേഗപ്പുറ റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിന്റെ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കി KIIDC (Kerala Irrigation Infrastructure Development Corporation)-ന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ തുറപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ കാലടിക്കുന്ന് ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ താഴെയായിട്ടുള്ള ഈ റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിന്റെ ഡിസൈൻ ഫൈനലൈസ് ചെയ്ത് KIIDC-ലേക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇടയ്ക്ക് പലതരത്തിലുള്ള കമ്മ്യൂണിക്കേഷനും വിശദീകരണങ്ങൾ/ക്വറി ചോദിച്ചുകൊണ്ടും വളരെ നീണ്ടുപോകുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണം. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഏറ്റവും ചെലവുകുറഞ്ഞ രീതിയിൽ വിളയൂരിൽ ഒരു തടയണ നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ പ്രളയത്തിനുശേഷം അത് പൊട്ടിപ്പോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. വിളയൂർ, കൊപ്പം എന്നീ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാനും കൃഷിക്കും ഈ തടയണ അനിവാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് നവീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം തന്നെ വിളയൂർ, പാറക്കടവ് തടയണയുടെ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എത്രയും വേഗം അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുകയാണെങ്കിൽ പുലിക്കല്ലൂർ പഞ്ചായത്ത്, വിളയൂർ, കൊപ്പം പഞ്ചായത്തുകൾക്കൊക്കെ ഇതിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കും. പട്ടാമ്പി മുനിസിപ്പൽ ഏരിയയിൽ പുതിയൊരു തടയണയുള്ള പ്രൊപ്പോസൽകൂടി വന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടി വളരെ വേഗത്തിൽ ആക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ മണ്ഡലത്തിലെ പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള ജലഭൗമലഭ്യം നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, പട്ടാമ്പി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തിനും നെൽകൃഷി അടക്കമുള്ള കൃഷികൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി തിരുവേഗപ്പുറ പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ആർ.സി.ബി.-യും വിളയൂരിൽ ഒരു തടയണയും പട്ടാമ്പിയിൽ ഒരു റെഗുലേറ്ററും നിർമ്മിക്കുവാനാണ് പദ്ധതികളുള്ളത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

തിരുവേഗപ്പുറ പഞ്ചായത്തിൽ കിഫ്ബി സഹായത്തോടെ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ആർ.സി.ബി.-ക്ക് 31/12/2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 25.5 കോടി രൂപയ്ക്ക് തത്വത്തിൽ അനുമതി നൽകുകയും

കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ (കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി.) തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി. പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് 17-6-2019-ന് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ആവശ്യമായ പരിശോധനകളെല്ലാം നടത്തിയശേഷം ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ടെക്നിക്കൽ സാങ്ഷൻ കമ്മിറ്റി വിശദമായ പരിശോധനകൾ നടത്തി സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി ടെൻഡർ വിളിച്ച് പണികളാരംഭിക്കുകയും ചെയ്യും. ബാക്കി പറഞ്ഞതായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുമായും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായും ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കും.

(6) കോട്ടയം ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ സൗകര്യങ്ങൾ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതിൽ ചെറിയൊരു കാര്യം പറയുകയാണ്. അങ്ങ് കാരണ്യ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതിനകത്ത് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമും കാരണ്യ സ്കീമും തമ്മിലൊരു വ്യത്യാസമുണ്ട്. അസുഖം വരുന്നതിനും മൂന്ന് മാസം മുമ്പ് ഇൻഷുറൻസ് ചെയ്യണം. കാരണ്യ പദ്ധതിയിലാണെങ്കിൽ അസുഖം വന്ന് ഓപ്പറേഷന്റെ സ്റ്റേജിൽ എത്തിയാൽ പോലും നമുക്ക് അപേക്ഷ കൊടുക്കാം,

അവർ എമർജൻസിയായി അത് എടുക്കും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പണമനുവദിക്കും. പാവങ്ങൾക്ക് അത് ഗുണകരമാവും. അതുകൊണ്ട് കുറെയാളുകൾ ഇതിനകത്തുനിന്ന്..... അസുഖം വന്നാൽ ഡിറ്റക്ട് ചെയ്യേണ്ട; ഡിറ്റക്ട് ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പുണ്ടാകുന്ന ഈ പ്രശ്നത്തിന് മാത്രമേ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി എടുക്കുകയുള്ളൂ. അല്ലാതെ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി എടുക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ദയവായി അങ്ങ് പരിശോധിച്ച് ഈ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി ഇതുപോലെയുള്ള കേസുകൾ എങ്ങനെ എൻ്റർടെയ്ൻ ചെയ്യും എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുകൂടി ആലോചിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

എന്റെ സബ്മിഷൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ ആരോഗ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടാണ്. ആരോഗ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ ചോദ്യം ഇവിടെ ചോദിച്ചത്. എന്റെ നിയോജകസ്ഥലമായ കോട്ടയത്ത് ഞാൻ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിനകത്തുനിന്ന് മൂന്ന് കോടി രൂപയോളം മുടക്കി ഒരു ബ്ലോക്ക് പണി പൂർത്തിയാക്കി. അതിന് ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂവിന്റെ പെർമിറ്റ് വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നില്ല. അതിനുള്ള പെർമിറ്റ് ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ ആ കെട്ടിടം വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും അതിന്റെ അനുബന്ധ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. മഹാരാജാവിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച ഏറ്റവും പഴയ ആശുപത്രിയാണത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ആ ആശുപത്രിയിൽ കുറെക്കൂടി സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇവിടെ കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്.-ന്റെ ഒരു പേവാർഡ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നേരത്തേ തീരുമാനമെടുത്തതാണ്. പക്ഷെ ആ തീരുമാനം ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. ആ തീരുമാനം ഇങ്ങനെ പ്രൊട്ടാക്ട് ചെയ്ത് മുമ്പോട്ട് പോകുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നമുക്ക് പേവാർഡ് കൊടുക്കുന്നതിന് ആകപ്പാടെ മൂന്ന് മുറികൾ മാത്രമാണുള്ളത്. ഗൈനക്കോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലുള്ള ഡോക്ടർമാർക്കറിയാം. ഈ മൂന്ന് മുറികൊണ്ട് ജില്ലാ തലസ്ഥാനത്തുള്ള ഒരു ജനറലാശുപത്രിക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ആലോചിക്കാവുന്നതല്ലേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് K.H.R.W.S. അതിനുള്ള പെർമിഷൻ നൽകാൻ പറയണം. ജില്ലാ ആസ്ഥാനമായതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള പരിഗണന കൊടുക്കണം. അവിടെ നടക്കുന്ന മറ്റ് നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കണം. അതിനുവേണ്ടി ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫയൽ ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലുണ്ട്. ആ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ അനുസരിച്ച് നടപടികൾ വേഗത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം. ഈ

കാര്യങ്ങളെല്ലാം നോക്കണം. ചികിത്സാ ചെലവ് വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചികിത്സാ ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിനെക്കുറിച്ച് പ്രത്യേകമായി പറയാൻ കാരണം. ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണെങ്കിലും വർദ്ധിച്ച ചികിത്സാ ചെലവിലേക്ക് എത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ഞാൻതന്നെ ഇനിഷ്യേറ്റീവെടുത്ത് 10 ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകൾ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ 10 ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകൾ വർക്ക് ചെയ്യാലും, രോഗികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമാണ് അവിടെയുള്ളത്. അവിടെ നിന്നും പുറത്തേക്ക് കുറിച്ചുകൊടുത്താൽ 800/- രൂപയും 900/- രൂപയും ഒരു സ്ഥാപനത്തിൽകൊണ്ടുപോയി ഈ പാവങ്ങൾ കൊടുക്കേണ്ടിവരും. അതുകൊണ്ടാണ് സമ്പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അതിന് ലിമിറ്റുണ്ട്. ആ ലിമിറ്റിനപ്പുറത്തേക്ക് ഡയാലിസിസിനുള്ള ആളുകളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടക്കുന്നില്ല. രജിസ്ട്രേഷൻ നടന്നില്ലെങ്കിൽ പത്തോ നൂറോ ആളുകളെക്കൊണ്ട് അത് നിന്നുപോകും. അതുകൊണ്ട് 10 മെഷീനും ഒരുപോലെ പ്രവർത്തിക്കാനും ആളുകൾക്ക് സൗജന്യമായി ഡയാലിസിസ് നടത്താനും കേരളത്തിൽ നടത്തുന്ന ഏറ്റവും മോഡലായ സമ്പ്രദായത്തെ

സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് നടപടിയെടുക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ

രാധാകൃഷ്ണൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ശരാശരി രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം ഒ.പി.

വരുന്ന 374 കിടക്കകളുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയാണ് കോട്ടയം ജനറൽ

ആശുപത്രി. ഇവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങളുമുണ്ട്.

ന്യൂറോളജി, നെഫ്രോളജി, ഓങ്കോളജി, ഗൈനക്കോളജി എല്ലാമുണ്ട്. 24

മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന എക്സ്-റേ, ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, ലബോറട്ടറി, ഇ.സി.ജി.

ലേബർ റൂം അടക്കമുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും അവിടെയുണ്ട്. ഇവിടെ

ആകെ 410 അംഗീകൃത തസ്തികകളാണുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം

കോട്ടയം ജനറൽ ആശുപത്രിയെ മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നത് കണ്ടുകൊണ്ട്

ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ അതിനെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

9 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ 48 പേർ

നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷന്റെ ഭാഗമായും അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള

ഏർപ്പാട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോട്ടയം ജനറൽ ആശുപത്രിയെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സ്റ്റേറ്റ്

പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 2.3 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ഒ.പി.

ട്രാൻസ്ഫർമേഷൻ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ആർദ്രം മിഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഒ.പി. നവീകരണത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ച 2.3 കോടി രൂപയ്ക്ക് പുറമെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഒരു കോടി രൂപകൂടി അവരുടെ പ്രോജക്റ്റിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടി വരുമ്പോൾ ഒ.പി. അതിമനോഹരമായി ആധുനികമായി മാറും. അതിനുള്ള പ്രവർത്തനം നടക്കുകയാണ്. അസറ്റ് മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ടിൽനിന്നും 3, 4 വാർഡുകളുടെ നവീകരണത്തിന് 1.25 കോടി രൂപയും ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനവും അവിടെ നടക്കുകയാണ്. ഇതോടൊപ്പം നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ 3 കോടിയോളം രൂപ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്നും ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണവും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വകുപ്പിന്റെ പെർമിഷൻ കിട്ടുന്ന കാര്യമാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അതിന് അടിയന്തരമായി അവരെ വിളിച്ചുചേർത്ത് അതിനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ ഫണ്ടുകൾക്ക് പുറമെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തിരം കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 1,37,18,315/- രൂപ ഈ ആശുപത്രിക്കായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അനുവദിച്ചതാണ്.

അത്രയും വർക്ക് അവിടെ നടക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എൻ.സി.ഡി. കെയർ, ഓറൽ ഹെൽത്ത് എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ആ തുക വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ആ പ്രവർത്തനം അവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ വനതിനുശേഷം 2018 ഏപ്രിലിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ആദ്യമായി മൈക്രോബയോളജി വിഭാഗം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ഗ്യാസ് ക്ലിനിക്, സ്ട്രോക്ക് റീഹാബിലിറ്റേഷൻ യൂണിറ്റ്, ഡയബറ്റിക് ഫുഡ് ക്ലിനിക് എന്നിവ എൻ.സി.ഡി.-യുടെ ഭാഗമായി പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികൾക്ക് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ പ്രഥമ പരിഗണനയിൽ കോട്ടയം ആശുപത്രിക്ക് നൽകിയതാണ്. സ്ട്രോക്ക് യൂണിറ്റടക്കം അവിടെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ഇൻകെലിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 219 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ട വികസനത്തിനുവേണ്ടി 174.45 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഡി.പി.ആർ. കിഫ്ബി അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ് ഇക്കാര്യമുള്ളത്. ഈ തുകകൊണ്ട് മൂന്ന്

നിലകളിലായുള്ള ആശുപത്രിയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 30576 സ്ക്വയർ മീറ്റർ വിസ്താരത്തിലുള്ള ഒരു പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. ആണ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ പൂർണ്ണസജ്ജമായ എമർജൻസി ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററടക്കമുള്ള ഒരു അത്യാഹിത ട്രോമാകെയർ സംവിധാനവും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇതുപോലെതന്നെ ഔട്ട് പേഷ്യന്റ് വിഭാഗങ്ങൾ, റേഡിയോ ഡയഗ്നോസിസ്, ലക്ഷ്യ നിലവാരത്തിലുള്ള ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗം, ഓപ്പോൽമോളജി, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, ജനറൽ സർജറി തുടങ്ങിയ വിഭാഗത്തിനുള്ള ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകൾ അടങ്ങിയ മോഡുലാർ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ ഇതൊക്കെയാണ് ഡി.പി.ആർ.-ലുള്ളത്. അത് കിഫ്ബിയുടെ അനുമതി കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ആശുപത്രിയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ നല്ല തിരക്കുള്ള ആശുപത്രി ആയതുകൊണ്ട് പടിപടിയായി മാത്രമേ, ഒറ്റയടിക്ക് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ സാധിക്കില്ല. ഒരിടത്തുനിന്നും മറ്റിടത്തേയ്ക്ക് മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചും ഡിമോളിഷ് ചെയ്യേണ്ടത് ഡിമോളിഷ് ചെയ്തുമൊക്കെ വരുമ്പോൾ സാധാരണഗതിയിലുള്ള വേഗത കിട്ടില്ല. എല്ലാ ആശുപത്രിയുടെയും കഥ അങ്ങനെയാണ്. എങ്കിലും വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട പരിഗണനയാണ് കോട്ടയം ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് നൽകുന്നതെന്ന്, ഇത്രയും ഞാൻ പറഞ്ഞതിൽനിന്നും

മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പേ-
വാർഡിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരുന്നു. K.H.R.W.S.-മായി സംസാരിച്ച് അവിടെ
ഒരു പേ-വാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സമീപനം, ഇത്രയും വലിയ
ആശുപത്രിയിൽ അത് അത്യാവശ്യമാണ്. അതിന് അവരെ
ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. സ്ഥലം ലഭ്യമാകണം. സ്ഥലത്തിന്റെ ലഭ്യതകൂടി
പരിശോധിച്ച് പേ-വാർഡിന്റെ കാര്യവും പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കും.
ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞത്, എത്ര യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയാലും
ആളുകൾ പിന്നെയും ക്യൂവിലാണ്. അത്രയധികം ആളുകൾക്ക് ഡയാലിസിസ്
ആവശ്യമുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. എങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ
ഡയാലിസിസിന്റെ കാര്യം ഞാൻ ഒന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(7) ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, കായംകുളം പട്ടണത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്തായി
ഒന്നര ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്.
ഈ ആശുപത്രിയിൽ ദിനംപ്രതി ഒ.പി.-യിൽ 1500 മുതൽ 1800 വരെ
രോഗികളാണ് എത്തുന്നത്. ഈ ആശുപത്രിയുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ
മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സത്വര ശ്രദ്ധയ്ക്കായാണ്

ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ദേശീയ-സംസ്ഥാന പാതയോരത്തുകൂടി ആയതുകൊണ്ട് ഈ ആശുപത്രിയിൽ നിരവധി ആക്സിഡന്റ് കേസുകൾ പ്രതിദിനം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഡോക്ടർമാർ അടക്കം ഏകദേശം 115-ഓളം ജീവനക്കാർ നിലവിലുണ്ട്. താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അടിയന്തരമായി പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഡോക്ടർമാരുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവുള്ളതുകൊണ്ട് ഒ.പി.-യിൽ എപ്പോഴും നല്ല തിരക്കാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. നിലവിൽ 4 കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസേഴ്സ് തസ്തിക മാത്രമാണ് അവിടെയുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് 24 മണിക്കൂറും സേവനം നൽകാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. 4 കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസേഴ്സിനെക്കൂടി അധികമായി, വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടെ അവിടെ നിയമിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ, ഒരു ബഹുനില കെട്ടിടം ഒഴിച്ചാൽ ബാക്കിയുള്ളവയെല്ലാം കാലപ്പഴക്കത്താൽ വളരെ ജീർണ്ണിച്ചുപോയിട്ടുണ്ട്. 40 മുതൽ 50 വർഷം വരെ പഴക്കമുള്ള കെട്ടിടങ്ങളാണ് അവിടെ നിൽക്കുന്നതിൽ ഏറെയും. ഇവ പല സ്ഥലങ്ങളിലായി ചിതറിയാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. നിലവിൽ 4 ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 12 ഡയാലിസിസ്

യൂണിറ്റുകൂടി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതിനുള്ള സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ വലിയ പ്രയാസം, കെട്ടിടങ്ങളിലാത്തതിന്റെ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. K.H.R.W.S.-ന്റെ പേരിലുള്ള 2 പേ-വാർഡുകൾ അൻപതിലേറെ വർഷത്തെ പഴക്കമുള്ളതാണ്. ഖരമാലിന്യങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയമായി സംസ്കരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങൾ ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് അത് കൂട്ടിയിട്ട് കത്തിക്കുന്നതായുള്ള പരാതി എപ്പോഴും ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വലിയൊരു പരാതിയുടെ സ്ഥാപനമായി മാറുന്നുണ്ട്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ജില്ലാ/താലൂക്ക്/ജനറൽ ആശുപത്രികൾക്ക് 2000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം പുതുതായി അനുവദിച്ച അവസരത്തിൽ താമരശ്ശേരി താലൂക്കാശുപത്രിയും കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രിയും മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള പോരായ്മകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അവിടത്തെ ഡോക്ടർമാരും ജീവനക്കാരും എച്ച്.എം.സി. അംഗങ്ങളും നഗരസഭയും എല്ലാവരുമായി കൂടിയാലോചിച്ചുകൊണ്ട് വിശദമായ ഒരു ഡി.പി.ആർ. ഹാബിറ്റാറ്റ് ടെക്നോളജി

ശ്രീപിനെക്കൊണ്ട് തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ഞാൻ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഹാബിറ്റാറ്റ് എസ്.പി.വി.-യിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് 07-03-2018-ൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ബോർഡിനെ സർക്കാർ എസ്.പി.വി. ആയി ചുമതലപ്പെടുത്തി കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കാനായി നിർദ്ദേശിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് വിശദമായ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ട് ഇപ്പോൾ ഏകദേശം ഒരു വർഷമാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ഈ വിഷയത്തിൽ ഉണ്ടാകുകയും ഈ പ്രോജക്ട് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിന് അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ഡോക്ടർമാർ അടക്കമുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഇടപെടൽകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 1800 ഒ.പി. വരെ പ്രതിദിനമുണ്ടാകുന്ന 125 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയാണ് കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രി. ഈ ആശുപത്രിയെ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിരവധി

ഇടപെടലുകൾ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്നതിനുശേഷം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 9 പുതിയ തസ്തികകൾ കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രിക്ക്വേണ്ടി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, മറ്റ് 9 തസ്തികകൾകൂടി ഇപ്പോൾ അവിടെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൊത്തം 18 ജീവനക്കാരെ അവിടെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള അവസ്ഥയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ അതിന്റെ കെട്ടിട നവീകരണത്തിനായും ട്രോമാകെയർ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ഒരു കോടി അറുപത്തിയൊന്ന് ലക്ഷത്തി മൂപ്പത്തിയേഴായിരത്തി ഇരുന്നൂറ് രൂപയുടെ ഒരു പ്രവർത്തനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സി.റ്റി. സ്കാൻ അടക്കം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയത്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലപരിമിതി കാരണം ആദ്യം നാല് മെഷീനുകളാണ് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ നഗരസഭയുടെ ഒരു സഹായംകൂടി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതല്ലാതെതന്നെ എട്ട് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിക്കുന്നതാണ് എന്നുള്ളതും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസരിച്ച് ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്നതിന് കൂടുതൽ സേവനം

ലഭ്യമാക്കുവാൻ സാധിക്കും. കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്. ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള വർക്കിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് വിപുലമാക്കുന്ന പ്രവർത്തനം ഉടനെ നടക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ മറ്റ് ചില പ്രവൃത്തികൾ, അവിടെ ട്രാൻസ്ഫോർമർ, സബ്സ്റ്റേഷൻ തുടങ്ങിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നാൽപ്പത്തിയെട്ട് ലക്ഷം രൂപയുടെ ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റ് പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. ഇലക്ട്രിക്കലിന് കൈമാറി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി പതിനെട്ട് ലക്ഷം രൂപ നഗരസഭയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാംകൂടി ചേർന്നാണ് സി.റ്റി. സ്റ്റാൻ, പവർ ലോൺടി എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഇലക്ട്രിക്കൽ വർക്ക് നടക്കുന്നത്. അതിനുള്ള പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ റൂറൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് എഴുപത്തിയാറ് ലക്ഷം രൂപ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപയോഗിച്ച് സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾതന്നെ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എയറോബിക് കമ്പോസ്റ്റ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നഗരസഭ സോളാർ പാനൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ നാഷണൽ ഹെൽത്ത്

മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 3.19 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അഡീഷണൽ ഗൈനക്സ് ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 'കെൽ' എന്ന സ്ഥാപനത്തെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി നിശ്ചയിക്കുകയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടത്തിവരികയും ചെയ്യുകയാണ്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിൽ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഇതിനെല്ലാം പുറമെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നേരത്തെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാനും.... നേരത്തെ ഹാബിറ്റാറ്റിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ കിഫ്ബിയിൽ എംപാനൽ ചെയ്ത ഏജൻസികളെ വെച്ച് മാത്രമേ നമുക്ക് കിഫ്ബിയിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കൂ. അതുകൊണ്ട് സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ബോർഡിനെ ഇക്കാര്യം ഏൽപ്പിക്കുകയും ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ നടപടിക്രമങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് അത് അനുവദിച്ചുകിട്ടുമ്പോൾ നമുക്ക് പെട്ടെന്നുതന്നെ തുടങ്ങാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ടി വകുപ്പ് ഇടപെടുന്നതാണ്.

(8) എയർ ആംബുലൻസ്

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് പതിനഞ്ച്

ദിവസം മാത്രം പ്രായമുള്ള ഹൃദയ സംബന്ധമായ ഗുരുതരമായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നമുള്ള ഒരു പിഞ്ചു കുഞ്ഞിനെയുംകൊണ്ട് ബംഗളൂരിൽനിന്നും കൊച്ചി അമൃത ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് ഒരു ആംബുലൻസ് അതിവേഗം പാഞ്ഞെത്തിയ വിവരം അറിയാത്തവരായി കേരളക്കരയിൽ ആരുംതന്നെ ഉണ്ടാകില്ല. വളഞ്ഞുപുളഞ്ഞ റോഡിലൂടെ നിലയ്ക്കാത്ത വാഹനങ്ങളെ പിന്തള്ളി അഞ്ചുകാൽ മണിക്കൂറുകൾകൊണ്ട് ആ വാഹനം ഓടിത്തീർത്തത് നാന്നൂറിലേറെ കിലോമീറ്ററാണ്. ആ ആംബുലൻസിന് ചിറകുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ എന്ന് ആഗ്രഹിക്കാത്തവരായി ആരുംതന്നെയില്ല. സമയംകൊണ്ട് ദൂരത്തെ എത്തിപ്പിടിക്കാൻ ആവില്ലെന്ന് തിരിച്ചറിയുന്ന നേരങ്ങളിൽ ചിറകുകൾക്കായി പ്രാർത്ഥിച്ചുപോകുക എന്നത് സ്വാഭാവികം മാത്രമാണ്. പോലീസും പൊതുജനങ്ങളും സോഷ്യൽ മീഡിയയും മാധ്യമങ്ങളും ചേർന്നൊരുക്കിയ കാരണ്യ പാതയിലൂടെ ഇതിനുമുമ്പും ഒരുപാട് പേർ ഇതുപോലെ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് ഓടിയെത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ജനസാന്ദ്രതയും വാഹനപ്പെരുപ്പവും ഇടുങ്ങിയ റോഡുകളും ഏറെയുള്ള കേരളത്തിൽ ഇതൊരു

സ്ഥിരം സംവിധാനമായി കാണാൻ കഴിയുമോ; ഒരിക്കലും സാധ്യമല്ല. ഇവിടെയാണ് ചിറകുള്ള, പറക്കുന്ന എയർ ആംബുലൻസ് സംവിധാനം നമുക്ക് സ്വന്തമായി ഇല്ലാതെപോയത് എന്തുകൊണ്ടെന്നുള്ള ചോദ്യം ഉയർന്നുവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഈ ആശയം ഉയർന്നുവന്നതാണ്. തുടർന്ന് രാജീവ് ഗാന്ധി അക്കാദമി ഫോർ ഏവിയേഷനും കേരള നെറ്റ് വർക്ക് ഫോർ ഓർഗൻ ഷെയറിംഗും ധാരണാപത്രത്തിൽ ഒപ്പിട്ടു. എന്നാൽ ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് സിവിൽ ഏവിയേഷന്റെ അനുമതി ലഭിക്കാതായതോടെ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ എതിർപ്പായിരുന്നു മറ്റൊരു തടസ്സം. സാങ്കേതിക നൂലാമാലയിൽ കുടുക്കി എന്തിനും ഏതിനും അനുമതി നിഷേധിക്കുകയെന്നത് ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവിത്വത്തിന്റെ ഒരു സംസ്കാര രീതിയാണ്. അത് ഇവിടെയും ആവർത്തിച്ചുവെന്നുമാത്രം. ഈ ചുവപ്പ് നാടയുടെ കുരുക്കഴിക്കാനുള്ള ആർജവവും ഇച്ഛാശക്തിയുമാണ് സർക്കാർ കാണിക്കേണ്ടത്. കാസർഗോഡ് നിന്നും ഒരു മണിക്കൂർ കൊണ്ട് കൊച്ചിയിലും രണ്ട് മണിക്കൂർ കൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരത്തും ഈ സംവിധാനം വഴി എത്തിച്ചേരുവാൻ സാധിക്കും. അവയവദാനത്തിന് തയ്യാറാകുന്നവരുടെ എണ്ണം കൂടുകയും ഹൃദയമടക്കമുള്ള അവയവങ്ങൾ

അടിയന്തരമായി മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കേണ്ട സാഹചര്യവും ദൈനംദിനം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സാഹചര്യമെല്ലാം വിരൽചൂണ്ടുന്നത് എയർ ആംബുലൻസ് എന്ന സംവിധാനത്തിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്കാണ്. ബംഗളൂരിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്കുള്ള യാത്രാവേളയിൽ എറണാകുളത്തുള്ള അമൃതാ ആശുപത്രിയിലാണ് കുഞ്ഞിനെ പ്രവേശിപ്പിച്ചത്. സർക്കാരിന്റെ ഹൃദയം പദ്ധതിയാണ് അമൃതാ ആശുപത്രിയിൽ കുഞ്ഞിന് ചികിത്സ ലഭിക്കാൻ സഹായകരമായത്. ഇതിന് മുൻകൈ എടുത്ത ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഹൃദയം പദ്ധതിയുടെ പാനലിൽപ്പെട്ട ആശുപത്രിയായി ഉത്തര കേരളത്തിൽ കോഴിക്കോടുള്ള ആംസ്റ്റർ മിംസ് മാത്രമാണുള്ളത്. സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഒന്നുതന്നെയില്ല. മലബാർ മേഖലയിലെ ചികിത്സാരംഗത്തുള്ള അപര്യാപ്ത ഇത് വ്യക്തമാക്കുന്നു. എയർ ആംബുലൻസ് പുതിയ കാലത്തിന്റെ സാമൂഹിക ആവശ്യമാണ്. നമ്മൾ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ലോകം മുഴുവനും നിലവിലുള്ള ഈ സംവിധാനം നമുക്കും ലഭ്യമാകണം. ഹൃദയം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിതന്നെ സൗജന്യ എയർ ആംബുലൻസ് എന്ന ആവശ്യത്തിന് സഹായധനം രൂപീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്താൽ

സാധിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. വിരലിലെണ്ണാവുന്ന ഏതാനും പേർക്ക് സഞ്ചരിക്കാൻ കോടികളുടെ കാറുകൾ വാങ്ങിക്കൂട്ടുന്ന നമ്മുടെ സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ എത്രയോ പേരുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ സഹായകരമാകുന്ന ഇത്തരമൊരു കാര്യത്തിന് പണം കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്തത് ഏറെ സങ്കടകരമാണ്. സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ അത്തരമൊരു സംവിധാനമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ആശ്രയമാകുകയുള്ളൂ. അല്ലെങ്കിൽ അത്തരം സാഹചര്യം പണക്കാർക്ക് മാത്രമായി ചുരുങ്ങും. കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമായി ഈ സംവിധാനം ഒരുക്കുവാൻ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി മുന്നോട്ട് വരണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, എയർ ആംബുലൻസിന്റെ കാര്യത്തിൽ നേരത്തേതന്നെ ഈ സഭയിൽ അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജീവൻ രക്ഷിക്കുകയെന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന കൊടുക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. അപ്പോൾ മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ കേരളത്തിൽ വരേണ്ടത് എന്താണെന്നുള്ളത് നേരത്തേതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു. അപകടങ്ങൾ സംഭവിച്ചോ മറ്റേതെങ്കിലും രീതിയിലോ അത്യാസന

നിലയിലുള്ള രോഗികളെ എത്രയുംവേഗം ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ച് ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ മുൻഗണന നൽകുന്നത്. കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന മരണങ്ങളിൽ വലിയൊരു ശതമാനവും റോഡപകടങ്ങളോ മറ്റ് അപകടങ്ങളിലൂടെയോ സംഭവിക്കുന്നതാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അപകടം സംഭവിച്ച് ആദ്യത്തെ ഒരു മണിക്കൂറിനകം തൊട്ടടുത്ത ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് രോഗിക്ക് പ്രാഥമിക ജീവൻ രക്ഷാ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ബേസിക് ലൈഫ് സപ്പോർട്ട് സിസ്റ്റം, ബേസിക് ലൈഫ് സപ്പോർട്ട് അംബുലൻസോ അല്ലെങ്കിൽ ആശുപത്രിയിൽ എത്തുമ്പോൾ പ്രാഥമികമായി ജീവൻ രക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്ന ട്രോമാകെയർ സിസ്റ്റമോ വേണ്ടത്ര ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേകത. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നയുടനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശത്തോടുകൂടി ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ഹൈവേയുടെ പരിസരത്തുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിലും മറ്റ് പ്രധാന ആശുപത്രികളിലും അതിൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളടക്കം

ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അത്യാഹിതങ്ങൾ നേരിടുന്നതിനുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുക, അപകടം നടന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നും അല്ലെങ്കിൽ ഒരു അത്യാഹിത പ്രശ്നമുണ്ടാകുമ്പോൾ പെട്ടെന്ന് എത്തിച്ചേരാൻ സൗകര്യപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ ആശുപത്രികളെ ഒരുക്കുന്നതോടൊപ്പം ആംബുലൻസ് സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുക. ബേസിക് ലൈഫ് സപ്പോർട്ട് സിസ്റ്റമുള്ള ആംബുലൻസുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനാണ് പ്രഥമ പരിഗണന കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇതനുസരിച്ച് എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും മുന്നോട്ട് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോട്, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഏറ്റവുംനല്ല ലൈവൽ വൺ നിലവാരത്തിൽ, എയിംസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ട്രോമാകെയർ സംവിധാനം പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്ത് രണ്ട് മാസത്തിനകം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പംതന്നെ 30 കിലോമീറ്ററിനുള്ളിൽ എല്ലാ ജീവൻ രക്ഷാസൗകര്യങ്ങളുമുള്ള ഒരു ആംബുലൻസ് വിന്യസിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി, അതുസംബന്ധിച്ച ടെണ്ടർ നടപടികളെല്ലാം പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. 315 ആംബുലൻസുകളും വിന്യസിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ രണ്ട് മാസത്തിനകം പൂർണ്ണമായും നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കാണുന്നത്. ഇതിലെ പരിശീലനവും

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അതിനാവശ്യമായ ഒരു അപെക്സ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വളരെ പെട്ടെന്ന് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുകയെന്നുള്ളതിനാണ് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ എയർ ആംബുലൻസ് ഒന്നാമത്തെ പരിഗണനയിൽ വരാത്തത് രണ്ടുമൂന്ന് കാരണങ്ങളാലാണ്. ഒന്ന്, അതിന് വൻതോതിൽ ചെലവുണ്ടാകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ചെലവ് മാത്രമല്ല, എയർ ആംബുലൻസിന്റെ ഉപയോഗം അപൂർവ്വമായി മാത്രമേ വരികയുള്ളൂ. പക്ഷെ എയർ ആംബുലൻസ് ദൈനംദിനമായി, അതിന്റെ സർവ്വീസ് ടാക്സ്, അതുപോലെ ഹെൽപ്പർ കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്യുന്ന കാര്യം, എയർപോർട്ട് യൂസർ സർവ്വീസ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം വമ്പിച്ച ചെലവ് വേണ്ടിവരും. കേരളത്തെപ്പോലെയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് പ്രഥമ പരിഗണന കൊടുത്ത് തുടങ്ങാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. രണ്ടാമത്തേത് എല്ലാ അസുഖങ്ങളും എയർ ലിഫ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാസർഗോഡ് നിന്നും വന്ന ആ കുഞ്ഞിനെ എയർ ലിഫ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ലായിരുന്നു. അതേസമയം എയർ ആംബുലൻസിന്റെ കാര്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞാൻതന്നെ വിദഗ്ദ്ധരോട്

ചോദിച്ചിരുന്നു, ചെറിയ കുഞ്ഞുങ്ങൾ അതുപോലെ ബ്ലഡ് പ്രഷർ ഉള്ളവർ, ശ്വാസകോശ സംബന്ധമായ അസുഖമുള്ളവർ ഇവരെയെല്ലാം എയർ ലിഫ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് അസാധ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ഏറ്റവും തൊട്ടടുത്തുള്ള ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് ജീവൻ രക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതിനാണ് ഒന്നാമത്തെ പരിഗണന കൊടുക്കേണ്ടത്. അതാണ് ഈ ചെറിയ സംസ്ഥാനമായ കേരളം ഇപ്പോൾ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എയർ ആംബുലൻസ് പ്രഥമ പരിഗണനയിൽ ഇല്ലെന്ന് പറയാനുള്ള കാരണവും അതാണ്. ഈ സിസ്റ്റം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വലിയൊരുവിധി പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കും.

(9) അണ്ടർ പാസ്സേജ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, ചാലക്കുടി കോടതി ജംഗ്ഷനോട് ചേർന്ന് ദേശീയ പാതയിലെ അണ്ടർ പാസ്സേജിന്റെ നിർമ്മാണം വളരെ മന്ദഗതിയിലാണ് മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സർവ്വീസ് റോഡുകളിലൂടെ ഗതാഗതം തിരിച്ചു വിട്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കം പതിവാണ്. സർവ്വീസ് റോഡുകൾ ഈ മഴക്കാലത്ത് തകർന്ന് ഗതാഗത യോഗ്യമല്ലാതായിത്തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. അണ്ടർ

പാസ്റ്റേജിന്റെ നിർമ്മാണം അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. ദേശീയപാത അനുബന്ധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളായ സർവ്വീസ് റോഡുകൾ, ഡ്രെയിനേജുകൾ, ബസ് ബേകൾ, ബസ് ഷെൽട്ടറുകൾ, സ്കെ വാക്ക്, സ്മിറ്റ് ലൈറ്റുകൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് നിരവധി യോഗങ്ങളിൽ തന്നെ ഉറപ്പും ഇനിയും യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. അവയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനും ദേശീയപാതയിൽ ചാലക്കുടി കോടതി ജംഗ്ഷനിൽ നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്ന അണ്ടർ പാസ്റ്റേജിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ അടിയന്തര ഇടപെടലുകളും നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ചാലക്കുടി വെഹിക്കുലാർ അണ്ടർ പാസ്സിന് നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇൻഡ്യയിൽനിന്നും 2008-ൽ ആണ് അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. എന്നാൽ അതിന്റെ ലൊക്കേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള സ്ഥലവാസികളുടെ തർക്കമൂലം പ്രവൃത്തിയൊന്നും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ ആവശ്യപ്രകാരം രണ്ടുതവണ ഞാൻകൂടി പങ്കെടുത്ത് യോഗം ചേരുകയും ചില

പുരോഗതിയൊക്കെ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ അടുത്തകാലത്ത് അതിന്റെ നിർമ്മാണം ശക്തിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ, സർവ്വീസ് റോഡിലേക്ക് ഗതാഗതം തിരിച്ചുവിട്ടു. സർവ്വീസ് റോഡിന് ശക്തി കുറവാണ്. സ്വാഭാവികമായും അതിന് കേടുപാട് സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. അത് നന്നാക്കണമെന്ന് എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.യുടെ കോൺട്രാക്ടറോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുറെയൊക്കെ അവർ നന്നാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും വീണ്ടുംവീണ്ടും കേടുവരുന്നൊരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. പ്രവൃത്തി ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാനായി കൂടുതൽ തൊഴിലാളികളെയും യന്ത്രസാമഗ്രികളെയും വിന്യസിക്കണമെന്ന് എൻ.എച്ച്.എ.ഐ. കൺസ്ട്രക്ഷണറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മഴക്കാലമാണ്, ഈ രണ്ടുമൂന്നു മാസം വലിയ നിർമ്മാണം നടക്കില്ല. ട്രബുൾ കുഴിക്കുക തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ മാത്രമേ നടക്കുകയുള്ളൂ. റോഡ് നന്നാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ പ്രോജക്ട് മേയ് 2020-ൽ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ എൻ.എച്ച്.എ.ഐ. പറയുന്നത്. കൺസ്ട്രക്ഷൻ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം 52.4 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലാണ് സർവ്വീസ് റോഡ്. അതിൽ 52.25 കിലോമീറ്റർ നീളം കൺസ്ട്രക്ഷൻ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള പുതുക്കാട്

ലൊക്കേഷനിൽവരുന്ന 150 മീറ്റർ നീളം പുതുക്കാട് അണ്ടർപാസ്സ് നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നാണ് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. എഗ്രിമെന്റിൽ ഡ്രെയിനുകളുടെ നീളം സൂചിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. സൈഡ് കണ്ടീഷനും കൺസൾട്ടന്റിന്റെ നിർദ്ദേശവും അനുസരിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ ഡ്രെയിനുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നത്. 40.09 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ഡ്രെയിൻ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലവാസികളുടെ എതിർപ്പ് കലശലായി ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ പ്രവൃത്തിയെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഡ്രെയിനേജ് കണക്ഷനും കവർ സ്റ്റാബ് ഇടുന്നതും ആരംഭിക്കാൻ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളാൽ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കൺസ്ട്രക്ഷൻ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം 29 ബസ്ബേകൾ നിർമ്മിക്കുവാനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണം. അതിനായി 3A നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചെങ്കിലും 2010-ലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ബാൻ ആയിരുന്നതിനാൽ അത് തുടരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പിന്നീട് ബാൻ പിൻവലിച്ചപ്പോൾ സ്ഥലവാസികളുടെ എതിർപ്പുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ച് കൂടുതൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതില്ല എന്നൊക്കെ തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെ പല കാര്യങ്ങളും നടന്നു. 2008 മുതലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ലഭ്യമായ

സ്ഥലത്തിൽ 29 ബസ് ഷെൽട്ടർ, 3 ബസ്ബേകൾ എന്നിവ നിർമ്മിച്ചു. കൺസ്ട്രക്ഷൻ എഗ്രിമെന്റിൽ സൈറ്റ് വാക്കിനായുള്ള പ്രൊവിഷനിലും അത് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അതവർക്ക് നിർമ്മിക്കേണ്ടതില്ല. കൺസ്ട്രക്ഷൻ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം ക്ലാസ്സിഫൈഡ് അർബൻ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഗ്രേഡ് സെപ്പറേറ്റ് ടോൾ പ്ലാസ, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ക്യാമ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിലാണ് ഹൈവേ ലൈറ്റിംഗിനായുള്ള പ്രൊവിഷനുള്ളത്. എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം 583 തെരുവ് വിളക്കുകളാണ് സ്ഥാപിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ കൺസ്ട്രക്ഷൻ 1063 വിളക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പണി ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതുപോലെ, നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇൻഡ്യ ആണ് ഇതെല്ലാം ചെയ്യേണ്ടത്. അവരുടേതായ ചില സ്വഭാവങ്ങളുണ്ടല്ലോ. നമ്മുടെ കുതിരാനിലെയും കോഴിക്കോട് ബൈപ്പാസിന്റെയുമൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ അറിയാമല്ലോ. ആ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. എങ്കിലും നമ്മൾ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. വീണ്ടും ഇടപെടും.

(10) ചട്ടങ്ങളുടെ രൂപീകരണം

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിലും ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഫാം ലൈസൻസിംഗ് ചട്ടങ്ങളിലും നിലവിലുള്ള

ചില നിബന്ധനകൾ റദ്ദാക്കുകയോ ഭേദഗതി വരുത്തുകയോ ചെയ്യണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

കോഴി, ആട്, പശു തുടങ്ങിയവയുടെ ഫാം ആരംഭിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് നിലവിലുള്ള കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടം ഹാനികരമായ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ബാധകമാകുന്ന ചട്ടമാണ്. ജി.ഐ. 1 വകുപ്പുപ്രകാരം ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഫാമുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന ഒരാൾ 5 പശുവിലധികം 6 പശു ഉണ്ടെങ്കിൽ, 20 കോഴിയിലധികം 21 കോഴിയുണ്ടെങ്കിൽ അതിനുവേണ്ടി നിർമ്മിക്കുന്ന ഷെഡ്ഡിന് 3.6 മീറ്റർ ഉയരം വേണം. ഇത് വ്യവസായങ്ങൾക്ക് വേണ്ടതാണ്. ഇതിന് ഫയർ ആന്റ് സേഫ്റ്റിയുടെ എൻ.ഒ.സി. വേണം. വ്യവസായത്തിന് നിർബന്ധമായും വേണ്ടതാണ്. സെറ്റ് ബാക്ക് 3 മീറ്റർ വേണം. വ്യവസായത്തിന് ബാധകമായതാണ്. Effluent Treatment Plant വേണം. വ്യവസായത്തിന് അനിവാര്യമായതാണ്. 30 ശതമാനമേ Built-up Area പാടുള്ളൂ. വ്യവസായത്തിനുള്ള നിബന്ധനയാണ്. 1000 സ്ക്വയർ മീറ്ററിൽ അധികം Built-up Area ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തേക്ക് 5 മീറ്ററിലധികം വീതിയുള്ള റോഡുവേണം. ഇതെല്ലാം hazardous ആയിട്ടുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ബാധകമാകുന്ന ജി.ഐ. 1 വകുപ്പിന്റെ നിബന്ധനകളാണ്. ഇതാണ് 6

പശുവിനെ പോറ്റാൻ, 21 കോഴിയെ പോറ്റാൻ ആവശ്യമായ ഒരു ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് ഫാമിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണ നിബന്ധന. തീരുന്നില്ല, ഇതിനുപുറമേ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഫാം ലൈസൻസ് വേണം. ആ ലൈസൻസ് വേണമെങ്കിലോ, അതിന് 20 കോഴിയല്ല, 100 കോഴിയെവരെ വളർത്തുന്നതിന് ലൈസൻസ് വേണ്ട. അപ്പോൾ ലൈസൻസ് ആവശ്യമില്ലാത്ത, 100-ൽ താഴെയുള്ള കോഴിയെ വളർത്തുന്ന ഒരു കോഴിഫാം ഉടമ മേൽപറയുന്ന മുഴുവൻ നിബന്ധനകളും പാലിക്കണം. എന്നാൽ അയാൾക്ക് ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഫാം ലൈസൻസ് വേണോ; അത് ആവശ്യമില്ല. തികച്ചും പരസ്പര വിരുദ്ധമായ ഒരു നിബന്ധനയാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതുകൊണ്ടും തീരുന്നില്ല, കഴിഞ്ഞ എട്ടുപത്ത് വർഷമായിട്ട് ഈ മേഖലയിൽ പുതിയ സ്ഥാപനം വരുന്നില്ല, ഫാം വരുന്നില്ല. ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാരണം, ഒരു ഫാം ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ നമ്മുടെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ നിബന്ധനപ്രകാരം ഒരു സെന്റ് സ്ഥലത്ത് ആവശ്യമായ 10 പശുക്കളെ വളർത്താം. അതിനുള്ള വ്യവസ്ഥയാണുള്ളത്. എന്നാൽ നമ്മുടെ കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടപ്രകാരം, ഫാം ലൈസൻസിംഗ് പ്രകാരം ഒരു സെന്റ് സ്ഥലത്ത് ഒരു പശുവിനെയെ പോറ്റാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. ഒരു സെന്റ് സ്ഥലത്ത് 15 കോഴിയെ പോറ്റാൻ പറ്റും. 440

കോഴിയാണ് നിലവിൽ നമ്മുടെ Animal Husbandry Department ശാസ്ത്രീയമായ ഫാം നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്. 440 കോഴികളെ പോറ്റാൻ പറ്റുന്നിടത്ത് 15 കോഴിയെ മാത്രമേ പോറ്റാൻ പറ്റൂവെന്നാണ് കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടം. 10 പശുക്കളെ പോറ്റാൻ പറ്റുന്ന ഒരു സെന്റ് സ്ഥലത്ത് ഒരു പശുവിനെ മാത്രമേ പോറ്റാൻ പറ്റൂവെന്ന് കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടം. അങ്ങേയറ്റം അശാസ്ത്രീയവും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അഞ്ചോ പത്തോ കോഴിയെ വളർത്താൻ, പത്തോ പന്ത്രണ്ടോ പശുവിനെ വളർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് ഒരുനിലയിലും സാധ്യമാകാത്തതാണ് ഈ വ്യവസ്ഥകൾ. ഈ വ്യവസ്ഥകൾ ഇങ്ങനെ വരുന്നതിന്റെ കാരണം ഇതൊരു വ്യവസായമായി കണക്കാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ വ്യവസായ വകുപ്പിനോട് ചോദിച്ചാൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് പറയുന്നത്, അസംസ്കൃത പദാർത്ഥങ്ങൾ മെഷിനറി ഉപയോഗിച്ച് സംസ്കരിച്ച് ഉൽപ്പന്നങ്ങളാക്കുന്നതാണ് വ്യവസായം എന്നാണ്. ആടും പശുവും കോഴിയും പന്നിയും ഒക്കെ ഏത് യന്ത്രമാണ്; പുല്ല് തിന്ന് പാൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനെ എങ്ങനെ വ്യവസായമായി കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കും; എന്നാൽ അങ്ങനെ വ്യവസായമായി കണക്കാക്കുകയാണെങ്കിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് കൊടുക്കുന്ന എന്തെങ്കിലുമൊരു സബ്സിഡി, എന്തെങ്കിലുമൊരു

ആനുകൂല്യം ഈ അടിനെയും കോഴിയെയും പശുവിനെയും പോറ്റുന്ന ആൾക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ടോ?

ഈ കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിലും ഫാം ലൈസൻസിംഗ് ചട്ടങ്ങളിലും നിർബന്ധമായും ഭേദഗതി വരുത്തണം. ഇല്ലെങ്കിൽ ഈ മേഖലയിൽ ആർക്കും ഒരു സംരംഭവും ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകും.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു, എം.എൽ.എ. വളരെ ഗൗരവപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം തന്നെയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിൽ തറ വിസ്തീർണ്ണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും സെറ്റ് ബാക്കിന്റെ കാര്യത്തിലും അതുപോലെത്തന്നെ ആക്സസ് വിഡ്ത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും നിലവിലുള്ള റൂളുകൾ വളരെ പ്രയാസം ഉണ്ടാക്കുന്നത് തന്നെയാണ്. ലേഔട്ട് അപ്രൂവലിന് നൽകാൻവേണ്ടിയുള്ള ചട്ടങ്ങളിലും ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. നാഷണൽ ബിൽഡിംഗ് കോഡിന് അനുരോധമായിട്ടുള്ള രീതിയിലാണ് കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടത്. നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞ മലിനജല റീസൈക്ലിംഗ് സംവിധാനം, ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് സംവിധാനം, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം എന്നിവയൊക്കെ

ആവശ്യമാണ്. ഇപ്രകാരമുള്ള ഈ ചട്ടങ്ങളും നിയമങ്ങളുംമൂലം കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, സംയോജിത കൃഷി, ജൈവ കൃഷി എന്നിവയുടെ വ്യാപനത്തിൽ വല്ലാത്ത തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതായി പരാതി ഇപ്പോൾത്തന്നെ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ ലളിതവും സുതാര്യവുമായ ചട്ടങ്ങളും നിബന്ധനകളും ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ യോഗം അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുചേർത്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.